

大選倒數各地檢宣導反賄 呼籲全民支持檢警調查賄



【本刊訊】1月中旬選舉時程將屆，各地檢署全力宣導反賄選。高雄地檢署結合高雄市政府警察局，推動反賄小蜜蜂計畫，反賄志工在機車插上反賄旗幟，穿梭大街小巷，以大聲公播送反賄選觀念、作法、收賄之法律責任及檢舉賄選專線等，尤其是偏遠地區車隊編組增多，如旗山、六龜等地區，以貼近在地民眾之方式，達到提醒民眾之最佳效果，展現檢、警及行政機關共同反賄之決心。

最高檢察署檢察官葉金寶、詹麗麗於日昨蒞臨金門，召開分區督導查察座談會督導選舉查察工作，會中由金門高分檢檢察長邢泰釗與金門地檢署檢察長張金塗分別就轄區選舉查察工作面臨之特殊問題、對策與執行狀況進行簡報，並針對加強查賄檢察官人力及與臺灣地區之區域聯合查察賄選、反賄選宣導執行情形提出詳細報告。最後邢檢察長針對金門、連江地檢署向各在臺同鄉會理事長等發送反賄選信件提出說明，強調二地檢署基於反賄選宣導目的，審酌對當事人權無侵害之虞的情形下，寄送反賄選文宣給同鄉會會員，進行反賄選宣

導，以防鄉親疏慮誤觸選罷法罪責。

為杜絕賄選情事，士林地檢署特於日前舉行國家民主、由我作主反賄音樂會宣導活動。為達宣導成效，該署於活動中精心規劃諸多生動且具反賄意義的節目。法務部次長陳明堂蒞臨現場，呼籲選民要做自己的主人，將票投給真正能為民服務的人；林檢察長也籲請全民反賄選，希望大家踴躍檢舉賄選，共同唾棄賄選！為吸引民眾目光，活動中穿插有該署社勞及義勞機構，友情贊助叫好又叫座的樂音表演節目，讓民眾非但吸收反賄常識，亦聆賞美妙動人的仙樂。節目尾聲，請抓賄的諸神將及700位參加民眾，一同將裝有反賄標語的氣球踩破，共同以行動支持反賄的決心。



基隆地檢署於選前結合基隆市警察局、新北市瑞芳及金山分局，動員全體同仁及社區、志工團體，擴大辦理反賄選宣導活動。日昨於安樂市場出發，由檢察長涂達人帶領同仁、攤販協會、嘉仁、定邦等10餘個協會、社區志工一起參與，並由基隆市警局第四分局長侍台安率領該分局偵查隊同



仁共同響應，冒雨在市場內宣導反賄選，獲得民眾熱情回應。

屏東地檢署與屏東縣政府日前在屏東縣立體育場前廣場，辦理心手相廉—反貪、反賄、逗陣走園遊會，該署在現場擺設反賄選政令宣導攤位，由觀護人及政風主任以問答抽獎方式，加深民眾反貪、反賄選之民主意識，現場民眾大排長龍，整個活動在羅檢察長、曹縣長及廉政署鄭主任秘書共拿長茅，刺破象徵貪污及賄選之大汽球時達到最高潮。另該署成立反賄選宣導大隊，結合志工、社會勞動人力，深入大街小巷，強力宣導反賄選訊息，使民眾充分瞭解政府查賄、反賄之決心及作為。

選舉進入倒數計時，花蓮地檢署日前啟動兩部反賄選行動宣導車，宣導車行程安排至投票日前一天，巡迴花蓮縣十三鄉鎮，同時以國、台、客語向民眾宣導反賄選，鼓勵民眾踴躍檢舉賄選，以營造花蓮地區乾淨選風。該署表示，選舉已進入緊鑼密鼓階段，該署錄製反賄選宣導廣播帶，內容提醒候選人與樁腳勿買票，也鼓勵民眾勇於檢舉賄選拿獎金。

南投地檢創證物移交首例

【本刊訊】南投地檢署指揮刑事警察局與大陸共同查緝販毒，日前經由華航班機，從中國大陸取得移交之臺灣運輸毒品犯採人貨分離之毒品海洛因7公斤，創下兩岸共同打擊犯罪證物移交之先例。

本案由該署歷經一年多之調查，發

現此次林嫌前往泰國購得毒品海洛因磚塊7公斤後，透過物流公司寄往廣東省廣州市，再由大陸轉寄回臺灣。經檢察官指揮刑事局國際科駐泰聯絡官與泰國皇家警察肅毒總局專案小組聯絡，並轉請大陸公安部禁毒局查扣毒品，在大陸公安部禁毒局協助下，指揮雲南、廣東等公安依我方提供之情資，順利查扣該運毒包裹。再透過

兩岸協商，依兩岸所簽訂海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議之精神，在調查取證下由刑事局偵四隊派員前往廣州，在廣東省公安廳禁毒局進行毒品證物移交，順利取得本案之物證，此亦為該協議簽定後，首度證物移交之首例，亦開啟兩岸三地共同合作打擊犯罪之新頁，並引起美國緝毒單位重視。